

# “逆行者”为百姓撑起防疫保护伞

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错 淑娅



曹县青堌集镇位于山东、河南两省交界处,距商丘、虞城、单县、成武、曹县五城区各30公里,105国道、德商公路、350省道穿境而过。这里交通条件便利,地理位置优越,给疫情防控带来了不小的困难。面对复杂的疫情防控形势,镇全体党员干部和工作人员都表现出了无私奉献、冲锋一线的英雄气概,勇作“逆行者”,该镇刘寨村党支部书记张海良就是其中一位。



张海良(右一)带领医护人员上门为村民做核酸检测

## 敢作为,筑起防疫安全屏障

3月22日上午,牡丹晚报全媒体记者赶到青堌集镇刘寨村,见到张海良时,他正组织村民做核酸检测。等村民排队做完,他又马不停蹄地带着医护人员挨家挨户到年事已高、行动不便的村民家中做核酸检测。

“自今年3月份以来,咱们国家的疫情防控形势比较严峻,我们接到上级指示,要求全员核酸。但村里有40余名老年人和行动不便的村民,他们无法来到检测点。于是,我们就带领医护

人员上门检测。”张海良说。

牡丹晚报全媒体记者看到,张海良一上午一直忙碌着,没喝一口水,没坐下休息一会儿,刚空闲,电话铃声又响个不停。

“我们村常住人口有1265人,一部分人没有智能手机,信息采集时,我们就用自己的手机给他们一个一个地注册信息,然后将二维码打印出来。我们村有300余人一早出门打零工,晚上才回来,我们要等到晚上去他们家告知做核酸检测的消息。”张

海良说,基层工作杂而多,但刘寨村全体党员干部闻令而动,没有一个人退缩,加班工作是常态。

自疫情形势紧张以来,刘寨村迅速贯彻上级党委政府关于疫情防控的会议精神,充分发动党员群众,认真部署,成立了刘寨村疫情防控工作组。对从中高风险地区返回的人员,张海良带领村干部和年轻党员进行摸排,叮嘱他们及时做好体温测量和居家隔离,切实做到村不漏户、户不漏人。

在摸排的同时,做好宣传引

导。张海良每天利用村广播和流动宣传车播放录音进行疫情防控知识的宣传。为了做到家喻户晓,他与党员一起走巷入户发放宣传单,与群众面对面,提醒大家注意环境卫生,让村民们重视起来,并自觉参与这场疫情阻击战。

为更好地切断病毒的传播途径,张海良多方联系生产厂家,加大物资采购力度。购得消毒液后,他立即组织村干部对刘寨村公共区域、垃圾桶等重点区域进行消毒杀菌,严控病毒传染。

## 勇担当,慷慨解囊献物资

“我们村有个好书记呀,他把我们的安全放在第一位,我们都非常感谢他!”在家做完核酸检测,92岁的村民赵广兰激动地说。

赵广兰告诉牡丹晚报全媒体记者,她得知全员做核酸颇为着急,毕竟自己年龄大了,行动不便,还没有智能手机。正当她不知道该怎么办时,张海良来到她家,让她不用着急,并告知稍后带着医护人员到她家上门检测。同时,张海良帮她一步步注册信息,让她准时做完了核酸检测。

据村民们介绍,2019年年底疫情暴发时,各个地方都缺防疫物资,是张海良联系各方企业,

购买到了一批口罩和消毒水。“面对疫情,我作为党员,必须付出行动,担当起自己的社会责任。虽然这些钱和口罩对一线来说杯水车薪,但多一个口罩就多一份保障。”张海良回忆道,他向青堌集镇人民政府一线工作人员捐赠3000只口罩,为青堌集镇派出所疫情防控捐款5000元。

同时,他鼓励村中企业和个人积极参与疫情防控。在他的带领下,企业和村民纷纷慷慨解囊,捐资赠物,鼎力相助一线工作人员打好打赢疫情防控战。

其中,党员张文、张德见、孔涛、韩慎龙四人为村里捐赠130桶

消毒液;中腾面粉厂向青堌集镇政府和刘寨村捐赠消毒液、方便面、牛奶、烧牛肉等物资。

“2020年3月,我们企业想申请复工复产,但疫情防控物资储备不充足,也没找到购买渠道,张海良得知后,第一时间来到我们企业,了解我们的困难后,帮助我们搜寻采购渠道。最后,我们成功购买到测温枪、消毒液、口罩等防疫物资,成功复工复产。”刘寨村一家面粉企业负责人感动地说。

“作为县人大代表、刘寨村党支部书记,我必须在任何时候、面临任何困难时都要第一时间冲锋

在前,企业复工和疫情防控必须两手齐抓,做到疫情防控与经济发展两不误,我会竭尽全力为刘寨村内企业提供物资保障渠道,让企业吃下定心丸。”张海良说。

不论是在村民中还是在企业里,只要提到刘寨村的党员干部,大家纷纷竖起大拇指表示称赞,在疫情这场“战役”中,党员干部们冲在第一线,用实际行动践行着责任担当,发挥着“头雁”引领和密切联系群众的优势。张海良也践行着自己入党 and 当选人大代表的承诺和誓言,为青堌集镇打赢疫情防控阻击战贡献了自己的全部力量。

## 82支青年突击队助力疫情防控

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 栾文焕)牡丹晚报全媒体记者昨日从团市委获悉,为助力全市疫情防控工作,充分发挥青年志愿者作用,自3月17日开始,全市各县区已组建82支青年突击队,火速赶赴疫情防控一线,积极参与新冠肺炎疫情防控阻击战。

“自3月17日以来,我们队员每天都到校园、社区、车站等地进行消杀和核酸检测服务,青

年志愿者的身影忙碌且坚定,用实际行动践行了菏泽青年的时代担当,有力维护了群众的生命健康,为我市疫情防控贡献了青春力量。”昨日,牡丹区润泽公益疫情防控志愿预备队队长告诉牡丹晚报全媒体记者,没有天生的英雄,只有挺身而出的凡人。面对疫情,无数青年志愿者成为勇往直前的“战士”,舍小家为大家,用最朴实坚定的行动,守护一方平安。

为保障各项工作有序高效

据团市委相关负责人介绍,“疫情就是命令,防控就是责任”,面对新一轮疫情,团市委紧紧围绕市委市政府疫情防控总体工作部署,坚决落实防控责任,及时制定下发通知,全市各级团组织短短三四天就组建了82支青年突击队,招募1696名青年志愿者,在各县区统一指挥下,积极协助部分镇街、社区做好核酸检测工作。

开展,志愿者队伍还连夜接受省、市团委组织的最新线上培训。3月18日一早,志愿者便到达各核酸检测点,协助登记被采样人员信息,进行居民信息排查核对,帮助老人打印登记二维码,就百姓关心的核酸检测、疫情防控等相关问题进行回应,开展常规全域消杀和社区(村)核酸台账信息更新等工作,积极发挥青年榜样作用,助力疫情防控。

市教育局向家长发出倡议  
家校携手,  
共筑疫情防控防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)鉴于当前疫情形势严峻复杂,为给孩子创造一个安全、安心的学习环境,3月22日,市教育局通过致全市学生家长一封信的形式,向全市家长提出10条倡议,家校携手,共筑疫情防控防线。

配合防疫工作。非必要不离菏,避免前往人员密集场所,提倡简约生活方式,减少不必要的聚餐聚会,不接触中高风险地区或发生本土疫情地区的人员,不到疫情地区。尽量避免公共交通出行,按照学校上放学的时间接送孩子,全程戴好口罩,不拥挤,不聚集。

养成良好习惯。与孩子多沟通,与老师多交流。教育孩子养成戴口罩、勤洗手、常通风、多喝水、讲卫生、充足睡眠、合理饮食等良好的生活习惯;鼓励并与孩子一起加强体育锻炼,引导孩子保持阳光乐观、积极向上的心态。

减少网上购物。家长朋友非必要不网购,尤其避免从发生本土疫情地区和境外购买商品。网购取件尽量不接触快递员,酒精喷洒消毒,室外拆除包装,回家及时洗手。

暂停线下辅导。疫情期间不提倡孩子参加线下校外培训,家长不参加非正规培训活动。

做好健康监测。家长要主动做好家庭成员日常健康监测,每日两次为学生监测体温,并及时反馈给班主任。

遵守请销假制度。学生因病请假请家长及时告知班主任就诊结果和病情进展。家庭成员如出现健康异常状况,请立即向学校报告,学生暂缓返校,同时进行核酸检测,及时将结果告知学校。

接种新冠疫苗。接种疫苗是预防新冠肺炎最好的办法,尽管目前病毒发生变异,疫苗仍然可以有效降低感染和发病风险,各位家长以身作则,在确保无接种禁忌的情况下,做到“应接尽接、应接早接”。

发热及时就诊。家庭成员出现发热、乏力、头疼、味觉嗅觉丧失等异常症状,立即向学校报告,并到发热门诊就诊,不乘坐公共交通工具。所有家庭成员3天3次核酸检测。

减少向学校送物品。学校将实行封闭管理,禁止接收家长送的相关物品,请学生返校时带足所需物品。若学生走读,请家长务必注意自己的活动范围,尽量减少与他人接触。如果家长从事物流、冷链等高风险工作或途经高风险地区,请避免到校与孩子接触。如必须接触,请持48小时连续两次核酸检测阴性证明。

正确获取信息。多关注官方发布的疫情防控动态信息,不造谣、不信谣、不传谣,不恐慌,不随意转发、扩散未经核实的疫情信息,传播疫情防控正能量。对于学校推送的摸排要求,家长务必及时反馈。